



习近平将赴美国举行中美元首会晤同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

第三版

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬



10日上午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。



10日下午,习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关方面要认真贯彻落实党中央决策部署,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建

工作,多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建情况。永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修复

治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点,总结历史经验,针对突出问题和薄弱环节,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教

室,孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习近平展示自己以抗洪救灾为主题的手工作品,并汇报自己在洪灾面前的经历和感受,习近平听后很高兴。他说,保证受灾学生都能按时开学返校,是党中央对灾后恢复重建提出的明确要求。经过各方面共同努力,所有灾区学校都按时开学了,看到孩子们幸福的笑容,很踏实很欣慰。你们学校在这次防汛抗洪中成功避险,而且很好发挥了“安全岛”作用,要用好这一生动教材,开展安全教育,提升孩子们的安全意识和避险能力。这次抗洪救灾孩子们会终生难忘,要让他们学会感恩、立下志向,做社会主义事业的建设和接班人。

(下转第二版)

为中美关系把舵领航 为亚太和世界繁荣注入正能量 ——写在习近平主席即将应邀赴美举行中美领导人会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议之际

□新华社记者

跨越宽广的太平洋,新时代中国特色大国外交将再度开启新的航程。中国国家主席习近平将于11月14日应美国总统拜登邀请赴美举行中美领导人会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

当下,国际局势变幻交织,中美关系也处于关键十字路口。习近平主席的此次行程吸引全球高度关注:中美两国关系将在元首外交引领下获得怎样的前行动力,中国将为亚太地区的发展繁荣作出哪些新贡献,中国式现代化将为世界现代化提供哪些启示。

不畏浮云遮望眼。中国把握中美关系正确航向,积极引领亚太区域合作,持续以中国式现代化推动世界现代化。世界也期望中美相向而行,妥善管控分歧,推进互利合作,合力维护世界和平稳定,促进全球发展繁荣。

把稳中美关系航向 造福两国惠及世界

中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一,双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美能否确立正确相处之道,攸关世界和平发展和人类前途命运。

元首外交是中美关系的“指南针”和“定盘星”,对两国关系发展发挥着不可替代的战略引领作用。去年11月,习近平主席同拜登总统在巴厘岛举行会晤,达成一系列重要共识,为中美关系指明了方向。

宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。对于正确把握中美关系,习近平主席强调,中方愿本着相互

尊重、和平共处、合作共赢三原则,同美方推进互利合作,妥善管控分歧,合力应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣,造福两国,惠及世界。

在巴厘岛会晤中,习近平主席强调,“当前形势下,中美两国共同利益不是减少了,而是更多了”。中美不冲突、不对抗、和平共处,这是两国最基本的共同利益。中美两国经济深度融合,面临新的发展任务,需要从对方发展中获益,这也是共同利益。全球经济疫后复苏,应对气候变化、解决地区热点问题都离不开中美协调合作,这还是共同利益。

中方始终认为,中美共同利益大于分歧矛盾,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战,大国相处之道应是对话合作而非零和博弈。

在美国前国务卿基辛格看来,中美之间的和平与合作至关重要,符合两国和

世界的利益。他呼吁中美两国共同推动双边关系重回正轨,“正如我50年前所相信的那样,我们能找到克服困难的出路”。

今年以来,中美关系历经曲折,教训需要汲取。无人飞艇事件、蔡英文“过境”审美以及美方损害中方利益的错误言行,都严重偏离两国元首确定的轨道。

6月以来,美国国务卿布林肯、财政部长耶伦、商务部长雷蒙多等官员接连访华,中美成立了经济工作组、金融工作组等交流机制并举行了第一次会议。中共中央政治局委员、外交部长王毅10月底访问美国,与拜登总统、布林肯国务卿、沙利文助理国务卿会谈,并同美国战略界和工商界人士举行座谈。第六届中国国际进口博览会上,美国政府首次以官方名义参会并设展馆。国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰于11月8日至12日访问美国。

(下转第三版)

在更高水平上推动新时代妇女儿童事业高质量发展

第七次全国妇女儿童工作会议召开 赵龙讲话

本报讯(记者 林宇熙) 11月10日,第七次全国妇女儿童工作会议在福州召开,省委副书记、省长赵龙出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实第七次全国妇女儿童工作会议要求,按照省委常委会会议要求,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,深入实施妇女儿童发展纲要,不断开创新时代妇女儿童事业高质量发展新局面。省委常委、常务副省长郭宁宁主持。

赵龙指出,习近平总书记始终高度重视妇女儿童工作,在福建工作期间就把促进妇女儿童事业发展放在突出位置,有力维护和发展了妇女儿童权益,为我们创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。党的十八大以来,习近平总书记以党和国家发展全局高度,就做好妇女儿童工作、推动妇女儿童事业发展作出一系列重要论述,为做好新时代新征程妇女儿童工作提供了根本遵循和行动指南。我们要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度深入学习领会,深刻认识到做好妇女儿童工作是推进强国建设、民族复兴伟业的必然要求,是弘扬中华民族传统美德、营造社会主义核心价值观风尚的重要途径,是加快补齐短板弱项、实现中国式现代化的现实需要,进一步增强使命感、责任感、紧迫感,带着真心真情,付出更大努力,让广大妇女儿童获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

赵龙指出,近年来,全省妇女儿童健康水平全面提升、教育程度显著增高、个人发展更具活力,妇女儿童事业发展取得长足进步。新征程上,要认真贯彻落实党中央国务院决策部署和省委工作要求,大力传承弘扬习近平总书记开创的重要理念和重大实践,把妇女儿童事业与经济社会高质量发展同部署、同推进、同落实,紧盯重点、担当作为,在更高水平上推动新时代妇女儿童事业高质量发展。要全力支持广大妇女建功立业,激励妇女自立自强,拓宽妇女就业渠道,支持妇女成长进步,关爱妇女身心健康,鼓励引导广大妇女胸怀“国之大者”,把个人理想追求融入党和人民伟大事业之中,为经济社会高质量发展和强国建设、民族复兴伟业贡献更大力量。要用心呵护祖国花朵茁壮成长,坚持儿童教育优先发展、儿童健康优先保障、儿童福利优先拓展,加快推进儿童友好城市建设,让每一位儿童在党和政府以及社会各界关爱下健康成长。

赵龙会见菲华各界联合会访闽团一行 “台海通道研讨25周年”纪念活动在厦门举行

本报讯(记者 林宇熙) 11月10日,省长赵龙在福州会见了菲华各界联合会访闽团一行。省领导郭宁宁、王永礼出席。

受省委书记周祖翼委托,赵龙代表省委、省政府对大家回到家乡考察访问表示热烈欢迎,对广大海外乡亲长期关心祖国发展、支持家乡建设表示衷心感谢。他说,今年9月福建代表团访问菲律宾,菲华各界联合会和各位乡亲大力支持、周到安排,大家乡音不改、桑梓情深,拳拳爱国心和浓浓的家乡情使我们深受感动、倍感敬意。福建是有福之地、红色圣地、开放高地、文化胜地、生态宝地,最大的福是习近平总书记在这里工作17年半,亲自领导、亲自推动福建改革开放和现代化建设,为我们创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。当前,全省上下正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,全力推动经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化福建篇章。

动、倍感敬意。福建是有福之地、红色圣地、开放高地、文化胜地、生态宝地,最大的福是习近平总书记在这里工作17年半,亲自领导、亲自推动福建改革开放和现代化建设,为我们创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。当前,全省上下正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,全力推动经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化福建篇章。

本报讯(记者 林娟 陈梦婕) 10日,由福建省文化经济交流中心、福建省交通学会、福建省地质学会、闽台交流协会以及台湾有关协会等两岸民间机构共同主办的“台海通道研讨25周年”纪念活动在厦门举行。海峡两岸关系协会会长张志军、福建省副省长罗东川、中国公路学会副理事长周海涛出席会议并致辞,福建省常务副省长郭宁宁和台商代表交流发言。福建省文化经济交流中心理事长陈桦作主题发言、副理事长倪英达主持会议。

张志军表示,当前“台海通道”建设从相关理论学术研究逐步转向工程实务研究。“台海通道”研讨会凝聚两岸共识,为促进两岸交流合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。

“台海通道”研讨会凝聚两岸共识,为促进两岸交流合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。

“火焰蓝”守护红土地

——来自龙岩市消防救援支队的改革转制“成绩单”

应急救援1.45万次; 营救疏散9500人; 挽救财产7.45亿元。

也是一支队伍华丽转身从此开启新篇章的时间。风雨见初心,危难显忠诚。在授旗训词五周年之际,龙岩市消防救援支队逐步把“施工图”变为“实景图”,把“抽象画”变成“写生集”,交出了一份亮眼的成绩单。